

## UN AN DE LA ÎNFIINȚAREA FACULTĂȚII DE MEDICINA DIN CRAIOVA

Învățămîntul medical din țara noastră s-a îmbogățit recent cu cel de al șaselea Institut de medicină, Facultatea de medicină a Universității din Craiova, înființată în anul 1970. Noua instituție de învățămînt superior apare după ce în anii socialismului, alături de vechile facultăți de la București, Iași și Cluj, a luat ființă Învățămîntul medical din Tîrgu Mureș și Timișoara în anul 1945.

Înființarea unei Universități, cu o Școală de medicină la Claiova, a fost o străveche dorință a gînditorilor progresiști români, printre ei mulți olteni. Ea a fost exprimată prima dată în proclamația din 9 iunie 1848 de pe Cimpia Islazului, și a constituit o preocupare neîmplinită a Domnitorului Al. Ion Cuza. Mehedințeanul Constantin C. *Severeanu*, profesor de chirurgie la Facultatea de medicină din București și inițiatorul școlii românești de chirurgie, a reînviat la vremea sa dorința înființării unei Facultăți de medicină la Craiova. Mulți au fost aceia care au ținut trează această dorință și au militat pentru împlinirea ei. Dintre aceștia o pioasă amintire merită medicul craiovean Mihail *Cănciulescu*, stins de curînd din viață, la vîrsta de 86 de ani. Deși avea înalte titluri și grade medicale, el a refuzat catedra ce i s-a oferit la Facultatea de medicină din Cluj și București, precum și chemările măgulitoare din străinătate, și animat de un cald patriotism, de o înaltă ținută medicală, a înțeles să profeseze medicina o viață întreagă la Craiova, înființînd o revistă medicală de mare prestigiu, ce apărea într-un oraș neuniversitar „Acta Medica Română” devenită apoi „Mișcarea Medicală Românească”. Docentul *Cănciulescu* a reușit să adune în jurul revistei sale, o seamă de protagoniști valoroși, minți luminate ale medicinei românești în deceniile III—V ale secolului nostru.

În anii socialismului visurile generațiilor anterioare au prins viață. La 25 IV 1947 în Monitorul Oficial (nr. 93) s-a decretat înființarea unei Universități la Craiova. Ca prim pas s-a realizat atunci Facultatea de agronomie. La 27 august 1965 a luat ființă Universitatea cu profil umanistic și tehnic. Visul multor generații avea să se îplinească în întregime prin grija partidului și a organelor de stat, prin preocuparea personală a secretarului general al Partidului și președintele Consiliului de Stat tov. N. *Ceaușescu*. La 10 februarie 1970 a apărut comunicatul privind hotărîrea de înființare a Facultății de medicină în cadrul Universității din Craiova. Ea și-a deschis porțile în anul școlar 1970/71, dovedindu-și chiar din primul an de activitate viabilitatea, prin munca plină de abnegație a cadrelor didactice și a studenților.

La sfîrșitul primului an școlar la începutul celui de al doilea an de existență, în numele cadrelor didactice și al studenților Institutului nostru de medicină și farmacie, trimitem tinerei Facultăți craiovene cele mai calde și sincere urări de succes. Vivat. crescat, floreat!

dr. M. Ionescu